

*Мельникова Анастасия
ординатор кафедры
терапевтической стоматологии
и пропедевтики стоматологических
заболеваний
Уральского ГМУ*

МОЙ ПРАДЕДУШКА – МОЙ ГЕРОЙ!

Мой прадедушка – мой герой! Именно так я вспоминаю человека, благодаря которому каждый день вижу мирное небо над головой.

Полуэктов Егор Васильевич, 1921 года рождения, участник Великой Отечественной войны. Он служил в Советской Армии с ноября 1940-го по ноябрь 1942-го.

Дедушка родился в большой зажиточной семье, в деревне Блиновская. До начала войны работал в колхозе и помогал отцу по хозяйству. А когда-то его семья была очень зажиточной, но в 1937 году ее раскулачили и переселили в деревню Безины.

«Оставили нас в сапогах и фуфайках, все забрали, до последней крошки...» – вспоминал потом Егор Васильевич.

В ноябре 1940 года, дедушка был призван в Советскую Армию, служил в должности стрелка, в 61-м стрелковом полку, там и войну начал. 22 июня 1942 года в боях в районе города Ржева, на Калининском фронте, был тяжело ранен осколком мины в голову. Вследствие ранения получил инвалидность третьей группы и был отправлен домой, где выяснилось, что остались они с матерью вдвоём, отец пропал без вести, братья погибли на фронте.

В 1946 году женился. В семье было семеро детей. В послевоенное время, жизнь была тяжёлая: «хлеба не наедались, питались одной картошкой». Тема войны в семье никогда не поднималась, никто не хотел вспоминать боль и страдания. Жизнь началась, словно с чистого листа.

За заслуги на фронте, дедушка получил орден Красной Звезды и орден Отечественной войны II степени, а также большое количество медалей. К сожалению, все они утеряны.

«Лишь бы не было никогда больше такого горя, как война! Никакие ордена и медали не заменят мирное небо над головой! Я сделал всё, чтобы вы этого (войны) не видели...» – со слезами на глазах говорил Егор Васильевич своим детям и внукам. И мы, дети, внуки и уже правнуки, благодарны ему за это!

Полуэктов Егор Васильевич 1921г.р.

Место рождения:
Кировская обл., Фаленский р-н, с. Верхосунье

Звание: красноармеец

в РККА с 11.1940 года
Место призыва: Зуевский РВК,
Кировская обл., Зуевский р-н

№ наградного документа: 89
дата наградного док.: 06.04.1985
№ записки: 1517534941

Указ Президиума Верховного Совета
№ 209/856 от: 20.05.1961
Издан: Президиум ВС СССР /
Архив: ЦАМОФонд: 33
опись: 744809 ед. хранения: 26
№ записки: 80728919

**Орден
Красной Звезды**

**Орден
Отечественной
войны II степени**

Имя в отчестве: Полуэктов Егор Васильевич
Медаль: 3. Должность, часть, отделение
В. старший прапор.

Представляется к награждению Отечественной войной

4. Год рождения: 1921 3. Национальность: русский 6. Партизанское, боевое/партизанское

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях на защите СССР и Отечественной войне (где, когда): В. старший прапор. Коминтерновский фр. с 11.12.40 по 1.1.41.

8. Имеет ли ранения и контузы в Отечественной войне: было ранено в плечо.

9. С какого времени в Советской Армии: с 11.12.40 10. Кем в РККА призван: Зуевским Райвоенкоматом Кировской области.

11. Чем ранее награжден (за какие подвиги): не награжден.

12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Полуэктов Егор Васильевич в Советской Армии служил с ноября 1940 года по ноябрь 1941 года. Был призван на фронт в начале Великой Отечественной войны. На Коминтерновском фронте в составе 81 стрелкового полка в должности старшего стрелка с ноября 1940 по январь 1941 года. В конце в районе сел Тисево, 22 июня 1941 года был тяжело ранен осколком мины в голову. В результате ранения имеет инвалидность III группы. В настоящее время проживает в деревне, д. Шиньковский Мухоморова р-на Кировской обл.

23 марта 1950 г.

Районная Кировской области

Медаль Семидесятилетия (присвоена)

Медаль Семидесятилетия (присвоена)

23 марта 1950 г.

Наградной лист Полуэктова Егора Васильевича